

# 推动新冠病毒核酸检测结果全国互认 各省份进展如何了？

国务院应对新型冠状病毒肺炎疫情防控工作联防联控机制综合组7月29日发布通知,要求进一步推动核酸检测结果全国互认,切实便利群众出行。

通知要求,各地区各有关部门要充分认识到进一步科学精准做好疫情防控工作的重要性和紧迫性,坚持以人民为中心的发展思想,站在疫情防控“全国一盘棋”的高度,将核酸检测结果全国互认作为高效统筹疫情防控和经济社会发展、切实维护正常生产生活秩序的“关键小事”抓紧抓实,切实便利人员安全有序出行。

各省份推进进展如何了?如何进一步推进核酸检测结果互认?各地又都在做哪些努力?一起去看一看。

## 多地核酸结果能“跨省份”了

7月30日凌晨,北京健康宝进行了更新,新增了一个可以导入外地核酸检测结果的入口。

据北京政务服务便民热线工作人员介绍,检测机构必须把检测结果上传到国家平台,北京健康宝才能同步相关信息。“(检测结果)上传到国家卫健委后,一般在国务院客户端和国家政务服务平台这两个微信小程序查询。”

在上海,“随申码”已经实现了“长三角地区核酸结果互认”,在江苏、浙江、安徽做核酸检测,结果也能随时同步至上海“随申码”。

上海政务服务便民热线工作人员表示,虽然“随申码”尚未同步全国数据,但持有外省市72小时内的核酸检测结果或者24小时内的核酸采样记录都可以在上海通行。“乘坐飞机或高铁来(上海)的话,最好做一个核酸检测,如果可以看到核酸检测采样的记录,是可以乘坐公共交通工具的。为了避免出入受限,最好下车之后直接就到采样点做核酸检测。”

广东的“粤康码”则可以识别湖南省的核酸检测证明,辽宁省的“辽事通”、吉林省“吉祥码”也可以随时切换核酸检测数据库和全国数据库。



(资料图)

记者从安徽六安市了解到,当地各社区街道疫情防控工作人员接到的执行标准均是承认外地的核酸检测证明。

“核酸检测证明只要是到医疗机构做的,我们这边都承认的。我们按照上级指示执行,不会‘加码’,但也不能放松。”一名街道工作人员说。

在六安西高速下道口,疫情防控人员对过往车辆进行扫码核查,对于从中高风险地区回来的持有48小时核酸检测阴性证明的车辆和人员并没有强制要求重新进行核酸检测,尽量减少对群众正常生产生活的影响。

六安市卫健委副主任张劲松说:“如果是中高风险区的必须持48小时核酸检测阴性证明,至于核酸证明是在哪个省份做的我们不管,但是必须要有证明,电子或纸质都行。”

## 加快落实核酸检测结果全国互认

目前,仍有部分省市的健康码尚未更新,各地核酸结果互认还在推进中。

浙江省社科院智库首席专家杨建华认为,一些地方政府对核酸检测的要求从严再从严,原因是防疫不能有闪失。他告诉记者,全国核酸检测结果互

认推广,就是要在疫情防控的同时减少对经济发展的影响,这需要各地不打折扣,加快落实。

国务院联防联控机制发布的《关于进一步推动新冠病毒核酸检测结果全国互认的通知》指出,不同渠道展示的核酸检测结果具有同等效力。群众通过国务院客户端、国家政务服务平台、各省份健康码、核酸检测机构网站或APP查询到的核酸检测结果及群众持有的纸质核酸检测结果,凡在当地防控政策有效期内的(以出具报告时间为准),具有同等效力,各地在查验时都应当予以认可,严禁以本地健康码未能查询、未在当地开展核酸检测等为由拒绝通行,拒绝群众进入公共场所、乘坐公共交通工具,不得要求群众重复进行核酸检测。

此外,通知要求,各地区要立即行动起来,将核酸检测结果全国互认的要求落实到基层一线,确保基层管理人员认真执行。国务院联防联控机制综合组将会同相关部门加大督促指导力度,对本通知发布后仍不互认、造成不良影响的地方要予以通报。对个人违规使用假冒、篡改等核酸检测结果的,要依法依规处理。

综合新华社、央广网

## 拜登新冠病毒检测结果再次呈阳性

新华社华盛顿7月30日电 美国白宫总统医生凯文·奥康纳7月30日说,总统拜登当天新冠病毒检测结果再次呈阳性。

奥康纳在一份致白宫的备忘录中说,拜登当天上午接受新冠病毒抗原检测,结果呈阳性。拜登没有再次出现感染症状、感觉良好,目前不用恢复治疗,但需要继续观察并重新进入隔离。

拜登7月21日首次确诊感染新冠病毒,出现流鼻涕、嗓子痛、疲劳等症状。隔离期间,他持续服用治疗新冠感染的抗病毒口服药物奈玛特韦/利托那韦组合。7月27日,拜登新冠病毒检测结果为阴性,随后结束隔离。

奥康纳说,服用奈玛特韦/利托那韦组合的新冠患者中有一小部分人出现复检阳性。

## 菲律宾前总统拉莫斯去世

新华社马尼拉7月31日电 菲律宾前总统拉莫斯7月31日因感染新冠病毒引发的并发症在首都马尼拉一家医院去世,享年94岁。

拉莫斯的家人当天下午发表声明证实拉莫斯去世。菲律宾总统马科斯随后在一份声明中向拉莫斯家人表示慰问。

拉莫斯生于1928年,曾任菲武装部队总参谋长和国防部长,1992年至1998年出任菲律宾总统。

## 白|杰|品|股| 期待中阳

问:上周五沪指高开,盘中震荡走低,收盘下跌,你怎么看?

答:市场上周五集体收跌。盘面上,个股涨少跌多,机器人、风电、汽车板块表现较好,北上资金净流出约17亿元。截至收盘,两市涨停62只,跌停7只。技术上看,沪深股指均失守5日、10日均线,两市合计成交10148亿元环比略增;60分钟图显示,各股指均失守5小时均线,60分钟MACD指标均出现死叉;从形态来看,继深成指之后,创业板指也刷新了近期调整新低,这也让预期中的反弹提前结束。由于近期反弹力度偏弱,这就让接下来的走势越发扑朔迷离。值得注意的是,由于三大股指截至目前的调整幅度大致相近,而两市合计成交并不像之前那样快速萎缩,相反重回万亿水平,这也使得未来一周股指更具弹性。换句话说,即便当下再跌多少,后续也有望加倍反弹多少。期指市场,各期指合约累计成交、持仓均增加,各合约溢价水平整体略有增加。综合来看,近期市场偏弱主要是由于消息面不确定性因素增加所致,随着消息面不确定因素的逐渐明朗,市场将迎来强反弹,期待中阳在本周出现。

资产:上周五按计划持股。目前持有华创阳安(600155)99万股,五粮液(000858)2.3万股,康芝药业(300086)78万股,中国电建(601669)74万股,金奥博(002917)34万股。资金余额3547035.69元,总净值29232535.69元,盈利14516.27%。

周一操作计划:金奥博、康芝药业、五粮液、中国电建、华创阳安拟持股待涨。  
胡佳杰

## 立即评

## 核酸检测结果将全国互认 民有所呼,政有所应

□董竹

“强烈支持!”“太好了,希望尽快落实!”“既节约国家资源,又能惠民利民!”……正值百姓暑假出行需求大大增加之时,核酸检测结果将全国互认的消息一出,立即引发各界高度关注。

民有所呼,政有所应。国务院联防联控机制日前印发通知,要求进一步推动新冠病毒核酸检测结果全国互认,严禁以本地健康码未能查询、未在当地开展核酸检测等为由拒绝通行,拒绝群众进入公共场所、乘坐公共交通工具,不得要求群众重复进行核酸检测。随后,北京健康宝率先完成升级,可实现查询外省市核酸检测结果并上传。这无疑是一个积极信号:“一码归一码”“各认各码”等现象终于要被打破,群众日常生活出行都将更为便捷。

核酸检测是疫情防控的重要手段,是我国常态化疫情防控工作中的重要

一环。疫情发生以来,各地区各有关部门认真贯彻落实党中央、国务院有关决策部署,积极推进核酸检测结果互通互认,为保障人民群众安全有序出行和复工复产发挥了重要作用。但仍有部分地方存在对其他地区核酸检测结果不认可、要求重复检测等问题,这既是资源浪费,也给人员正常流动增添了不必要的麻烦、抬高了成本。

从长三角实现核酸查询互认、京冀加快建立核酸检测数据共享机制,到取消通信行程卡“星号”标记、调整隔离管理期限,再到如今进一步推动核酸检测结果全国互认,科学防控、精准施策的努力和进步都在其中。疫情防控和保通保畅两手都要抓好,是具备民意基础的,也是具有迫切现实必要性的。在疫情防控“全国一盘棋”的大背景下,核酸检测结果全国互认,是需要抓紧抓实的“关键小

事”,有利于高效统筹疫情防控和经济社会发展、切实维护正常生产生活秩序。

在放开核酸检测结果全国互认过程中,一方面要加大督促指导力度,确保基层管理人员认真按照要求执行、不打折扣落实到位;另一方面,也要确保各地核酸检测的质量,注意及时跟进和解决可能出现的问题,对个人违规使用假冒、篡改等核酸检测结果的,要依法依规处理。

在点赞声中,还有不少网友呼吁“健康码互认”“场所码互认”,这些也需要看到。听取民需民愿,及时调整改善,只有进行时、没有完成时。进一步科学精准做好疫情防控工作,越是关键时刻,越要抓重点、解难点、疏堵点,如此才能凝聚起强大合力,真正做到“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”。

据央视新闻客户端